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Échantillon de 941 personnes, représentatif des Français âgés de 18 ans et 
plus.

3

Méthodologie d’enquête

Enquête réalisée en ligne du

Méthode des quotas et redressement appliqués aux variables suivantes :
sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e).

Aide à la lecture des résultats détaillés :
▪ Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.
▪ Les évolutions sont données par rapport à la précédente vague du Baromètre de confiance 

envers l’exécutif réalisée pour Délits d’Opinion du 23 au 26 mai 2017 auprès de 934 personnes

27 au 29 juin 2017  



La confiance envers le couple 
exécutif
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Les cotes de confiance d’Emmanuel Macron et d’Edouard Philippe
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Confiance : 59% Confiance : 58%

Pas confiance : 42%Pas confiance : 41%

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Emmanuel Macron/ Edouard Philippe en
tant que Président de la République / Premier ministre pour mener une bonne politique pour la France ?

Edouard 
Philippe

Emmanuel 
Macron

Evolution mai-juin 2017 : 

+2 points
Evolution mai-juin 2017 : 

+5 points

10

48

25

17



59

61

56

62

57

Ensemble des
Français

Français âgés de
moins de 35 ans

Français âgés de 35
à 49 ans

Français âgés de 50
à 65 ans

Français âgés de 65
ans et plus

Confiance en Emmanuel Macron en tant que Président de la République selon
l’âge
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Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Emmanuel Macron en tant que Président de
la République pour mener une bonne politique pour la France ?

- À tous, en % de réponses « Confiance » -

Evolution 
Mai 2017

+2

+6

+3

-9

+5



59

66

52

Ensemble

Catégories
supérieures

Catégories
Populaires

Confiance en Emmanuel Macron en tant que Président de la République selon la
catégorie socio-professionnelle
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Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Emmanuel Macron en tant que Président de
la République pour mener une bonne politique pour la France ?

- À tous, en % de réponses « Confiance » -

+2

+9

+2

Evolution 
Mai 2017



59

32

65

98

54

24

Ensemble des
Français

Sympathisants
France Insoumise

Sympathisants PS

Sympathisants La
République en

Marche

Sympathisants Les
Républicains

Sympathisants FN

Confiance en Emmanuel Macron en tant que Président de la République selon la
proximité politique
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Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Emmanuel Macron en tant que Président de
la République pour mener une bonne politique pour la France ?

- À tous, en % de réponses « Confiance » -

+2

=

-10

-2

-4

-5

Evolution 
Mai 2017



58

54

55

61

62

Ensemble des
Français

Français âgés de
moins de 35 ans

Français âgés de 35
à 49 ans

Français âgés de 50
à 65 ans

Français âgés de 65
ans et plus

Confiance en Edouard Philippe en tant que Premier ministre selon l’âge

9

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Edouard Philippe en tant que Premier
ministre pour mener une bonne politique pour la France ?

- À tous, en % de réponses « Confiance » -

+5

+8

+7

-2

+4

Evolution 
Mai 2017



58

64

50

Ensemble

Catégories
supérieures

Catégories
Populaires

Confiance en Edouard Philippe en tant que Premier ministre selon la catégorie
socio-professionnelle

10

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Edouard Philippe en tant que Premier
ministre pour mener une bonne politique pour la France ?

- À tous, en % de réponses « Confiance » -

+5

+11

+4

Evolution 
Mai 2017



58

29

54

96

61

26

Ensemble des
Français

Sympathisants
France Insoumise

Sympathisants PS

Sympathisants La
République en

Marche

Sympathisants Les
Républicains

Sympathisants FN

Confiance en Edouard Philippe en tant que Premier ministre selon la proximité
politique

11

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Edouard Philippe en tant que Premier
ministre pour mener une bonne politique pour la France ?

- À tous, en % de réponses « Confiance » -

+5

+3

-7

+5

+5

-1

Evolution 
Mai 2017



Les raisons de la confiance ou du 
manque de confiance en 
Emmanuel Macron et en Edouard 
Philippe



Les raisons de la confiance en Emmanuel Macron en tant que Président de la
République

13

Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte.
La taille d’un mot dans le visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le
plus utilisé par les sondés dans leurs réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification particulière,
pas plus que sa couleur.

- À ceux qui déclarent faire tout à fait ou plutôt confiance à Emmanuel Macron -

« Il a le potentiel intellectuel et l’ouverture 
nécessaire pour obtenir pour la France un 

rayonnement internationale non seulement dans 

le domaine de l’humain mais aussi 
économiquement notamment grâce à son 

expérience. »

« C’est un homme nouveau 
en politique qui pourra peut 

être faire de bons chose pour 

la France. »

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles vous faites confiance à Emmanuel Macron ? (Question ouverte, réponses spontanées)

« Il semble 

dynamique et motivé 

dans le poste de 

président. Son jeune 

âge peut peut-être 

renouveler certaines 

choses pour le 

pays. »

« Jeune, dynamique et qui incarne le 

nouveau. »



Les raisons de la non-confiance en Emmanuel Macron en tant que Président de
la République
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Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte.
La taille d’un mot dans le visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le
plus utilisé par les sondés dans leurs réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification particulière,
pas plus que sa couleur.

- À ceux qui déclarent ne faire plutôt pas ou pas du tout confiance à Emmanuel Macron -

« Trop proche des entreprises, très 

malin pour jouer avec les intérêts des 

uns et des autres les plus faibles 

seront encore plus faibles. »

« L’impression d’une omnipotence sans 
véritable opposition pour amener du 

débat démocratique. Et l’impression 
d’une politique trop libérale et pas 

assez sociale. »

« Son programme économique notamment hausse 

de CSG. Pas du tout convaincu par son passage au 

gouvernement Trahison vis à vis de ceux qui lui ont 

permis de se faire connaître. »

« Trop de pouvoirs à son parti : 

exécutif législatif judiciaire. »

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles vous ne faites pas confiance à Emmanuel Macron ? (Question ouverte, réponses spontanées)

« Trop libéral, trop 

à droite, pas assez 

franc trop dans le 

bla bla. »
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Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte.
La taille d’un mot dans le visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le
plus utilisé par les sondés dans leurs réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification particulière,
pas plus que sa couleur.

« C’est un grand proche 
d’Emmanuel Macron. Il saura 

suivre ses directives . »

« Volonté de travailler efficacement. 

Personne politique discrète mais 

qui semble efficace. »

« Je ne le connais pas encore très bien 

mais il a une vraie présence, une 

approche pragmatique, une relation de 

confiance avec le président. Il maîtrise les 

dossiers. » 

« Il a été choisi par 

Emmanuel Macron. » 

« Il est de droite. »

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles vous faites confiance à Edouard Philippe ? - Question ouverte, réponses spontanées

Les raisons de la confiance en Edouard Philippe en tant que Premier ministre

- À ceux qui déclarent faire tout à fait ou plutôt confiance à Edouard Philippe -
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Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte.
La taille d’un mot dans le visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le
plus utilisé par les sondés dans leurs réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification particulière,
pas plus que sa couleur.

« Il va faire un programme de droite et 

non social. Il est libéral et pense d’abord 
aux entreprises avant les salariés. Il 

n’est pas nouveau donc on sait ce qu’il 
va faire. »

« On ne peut 

faire confiance 

aux girouettes. »

« Je ne le connaissais pas mais son visage m’a 
fait une mauvaise impression : fourberie, 

mensonge, tricherie, mépris. Malheureusement 

pour les Français tout ce qu’il fait ne me 
détrompe pas (syndicats, fichés S). »

« Marionnette de Macron avec 

aucun réel pouvoir. Classé 

dans les derniers au niveau de 

l’activité en tant que député . »

« Je ne le connaissais même pas avant. »

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles vous ne faites pas confiance à Edouard Philippe ? - Question ouverte, réponses spontanées

Les raisons de la non-confiance en Edouard Philippe en tant que Premier
ministre

- À ceux qui déclarent ne faire plutôt pas ou pas du tout confiance à Edouard Philippe -



La confiance envers les 
ministres



La confiance accordée par les Français aux ministres du gouvernement (1/2)
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Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à chacune des personnalités suivantes pour
mener une bonne politique en tant que Ministre ?

28

21

11

9

11

9

8

6

5

39

38

44

36

32

28

27

24

24

12

11

12

18

16

7

10

7

11

11

12

8

19

16

8

12

9

14

10

18

25

18

25

48

43

54

46

Moyenne des ministres

Nicolas Hulot en tant que Ministre de la Transition
écologique et solidaire

Jean-Yves Le Drian en tant que Ministre de l'Europe et des
Affaires Etrangères

Laura Flessel en tant que Ministre des Sports

Bruno Le Maire en tant que Ministre de l'Economie

Gérard Collomb en tant que Ministre de l'Intérieur

Françoise Nyssen en tant que Ministre de la Culture

Jean-Michel Blanquer en tant que Ministre de l'Education
Nationale

Nicole Belloubet en tant que Ministre de la Justice

Muriel Pénicaud en tant que Ministre du Travail

Tout à fait confiance Plutôt confiance
Plutôt pas confiance Pas du tout confiance
Ne se prononce pas/ Ne connait pas

Confiance Pas 
confiance

32% -7

67% 23% +4

59% 23% +1

55% 20% =

45% 37% +4

43% 32% -1

37% 15% -5 

35% 22% -1

30% 16% -

29% 25% -4

Evol / 
Mai



La confiance accordée par les Français aux ministres du gouvernement (2/2)
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Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à chacune des personnalités suivantes pour
mener une bonne politique en tant que Ministre ?

4

5

5

3

3

4

3

3

3

2

25

22

22

23

23

21

21

19

18

19

11

9

8

10

8

8

9

8

11

8

15

11

9

11

9

9

8

9

17

10

45

53

56

53

57

58

59

61

51

61

Gérald Darmanin en tant que Ministre de l'Action et des
Comptes publics

Agnès Buzyn en tant que Ministre des Solidarités et de la
Santé

Frédérique Vidal Ministre de l'Enseignement supérieur, de
la Recherche et de l'Innovation

Florence Parly en tant que Ministre des Armées

Annick Girardin en tant que Ministre des Outre-Mer

Nathalie Loiseau en tant que Ministre chargée des affaires
européennes

Elisabeth Borne en tant que Ministre de la transition
écologique chargée des transports

Jacqueline Gourault en tant que Ministre auprès du
Ministre de l'Intérieur

Stéphane Travert en tant que Ministre de l'Agriculture et de
l'Alimentation

Jacques Mézard en tant que Ministre de la Cohésion des
Territoires

Tout à fait confiance Plutôt confiance

Plutôt pas confiance Pas du tout confiance

Ne se prononce pas/ Ne connait pas

Confiance Pas 
confiance

29% 26% -2

27% 20% -7

27% 17% -7

26% 21% -

26% 17% -4

25% 17% -

24% 17% -5

22% 17% -

21% 28% -

21% 18% -7

Evol/ 
Mai



Détails de la confiance envers les ministres par sympathie partisane (en %)

22

Sympathisants 

Ensemble Gauche
France 

Insoumise / PCF
Parti

Socialiste
La République 

En Marche
Droite et centre

Les
Républicains

Front 
National

Nicolas Hulot 67 70 59 74 90 67 59 42

Jean-Yves Le Drian 59 56 36 70 90 69 65 30

Laura Flessel 55 53 37 62 78 58 48 32

Bruno Le Maire 45 30 18 37 78 58 60 26

Gérard Collomb 43 33 22 44 78 51 48 18

Françoise Nyssen 37 40 21 49 63 35 26 16

Jean-Michel Blanquer 35 24 19 23 63 44 37 22

Nicole Belloubet 30 30 20 36 58 24 20 15

Muriel Pénicaud 29 21 11 29 62 29 22 13

Gérald Darmanin 29 21 15 24 56 32 27 16

Frédérique Vidal 27 23 16 28 53 24 18 16

Agnès Buzyn 27 25 19 31 55 21 16 13

Florence Parly 26 25 14 32 54 21 15 12

Annick Girardin 26 26 20 32 51 19 12 15

Nathalie Loiseau 25 21 15 28 52 19 13 12

Elisabeth Borne 24 24 18 27 48 18 13 12

Jacqueline Gourault 23 19 11 24 49 19 13 10

Stéphane Travert 21 18 14 21 43 15 13 11

Jacques Mézard 21 17 15 18 45 18 13 12



La confiance à l’égard d’autres 
personnalités politiques



Évolution de la confiance envers les autres personnalités (en %)
Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à chacune des personnalités suivantes pour
faire des propositions qui vont dans le bon sens ?

En % de « Confiance » Juin 
2016

Juill
2016

Août
2016

Sept 
2016

Oct
2016

Nov
2016

Déc 
2016

Janv
2017

Fév
2017

Mars
2017

Avril
2017

Mai 
2017

Juin 
2017

Evolutions

Alain Juppé 42 40 43 46 46 43 37 39 42 43 44 41 44 +3
Bernard Cazeneuve 42 41 43 38 39 44 40 42 40 46 46 40 38 -2
Xavier Bertrand 22 23 23 25 24 25 20 23 27 27 27 32 35 +3
Benoît Hamon 20 19 20 20 19 20 24 35 34 32 35 33 32 -1
Christiane Taubira 29 29 27 27 24 27 29 31 29 28 32 31 32 +1
François Bayrou 35 34 34 30 31 30 31 31 31 33 35 43 29 -14
François de Rugy - - - - - - - - - - - - 29 -
Anne Hidalgo 30 27 28 25 26 27 24 23 25 26 28 31 29 -2
Nathalie Kosciusko-Morizet 23 24 24 29 28 31 30 25 25 27 25 27 29 +2
Jean-Luc Mélenchon 23 22 20 23 23 25 26 28 30 40 39 35 28 -7
Ségolène Royal 28 30 30 31 32 35 29 30 32 31 31 30 28 -2
François Baroin - - - - - - - - - - - 26 28 +2
Stéphane Le Foll 23 23 22 22 24 26 27 27 31 29 29 24 26 +2
Martine Aubry 27 29 27 27 25 27 29 27 28 28 28 29 25 -4
Arnaud Montebourg 22 23 24 23 25 25 24 27 27 25 29 27 25 -2
Valérie Pécresse 22 21 21 21 21 21 19 19 20 21 18 20 24 +4
Richard Ferrand - - - - - - - - - - - 31 24 -7
Najat Vallaud-Belkacem 24 25 22 20 24 25 25 22 25 27 26 25 23 -2
Manuel Valls 22 22 23 22 27 30 23 23 23 24 23 18 23 +5
Nicolas Sarkozy 19 20 23 24 22 21 18 18 22 22 25 23 22 -1
Olivier Besancenot 22 22 21 19 19 20 24 22 24 25 24 24 21 -3
Marine Le Pen 20 19 22 23 25 24 22 21 25 25 29 21 21 =
Marion Maréchal Le Pen 17 19 20 20 20 21 19 18 20 19 22 20 21 +1
Nicolas Dupont-Aignan 19 19 19 19 18 18 15 17 23 26 31 18 21 +3
Marielle de Sarnez - - - - - - - - - - - 37 19 -18
Marisol Touraine 26 27 25 23 24 27 26 23 25 24 24 21 19 -2
Laurent Wauquiez 18 19 19 17 18 20 14 17 20 20 21 19 19 =
François Fillon 28 26 31 28 30 39 31 30 28 24 22 19 18 -1
Yannick Jadot - - - - - 12 11 21 21 18 19 18 18 =
Pierre Laurent 10 8 8 7 7 10 9 9 11 12 12 15 15 =
Florian Philippot 14 14 15 15 17 16 14 14 17 17 20 13 15 +2
Jean-François Copé 12 10 12 11 11 9 9 8 11 9 12 13 14 +1
Jean-Christophe Lagarde 9 8 10 9 10 10 7 11 11 9 10 13 14 +1
Jean-Christophe Cambadélis 10 9 9 8 9 9 9 9 9 9 10 12 9 -3



Détails de la confiance envers les autres personnalités par sympathie partisane
(en %) Sympathisants 

Ensemble Gauche
France

Insoumise
Parti

Socialiste
La République 

En Marche
Droite et centre

Les
Républicains

Front 
National

Alain Juppé 44 36 18 46 69 59 59 22
Bernard Cazeneuve 38 44 25 66 66 33 29 18
Xavier Bertrand 35 24 13 38 58 52 60 20
Benoît Hamon 32 66 59 74 26 11 8 10
Christiane Taubira 32 63 54 71 34 11 8 5
François Bayrou 29 29 21 33 50 30 15 11
François de Rugy 29 27 12 36 60 30 26 13
Anne Hidalgo 29 53 36 67 36 12 9 11
Nathalie Kosciusko-Morizet 29 22 13 26 40 42 46 13
Jean-Luc Mélenchon 28 57 85 33 11 11 14 22
Ségolène Royal 28 39 30 47 45 15 12 13
François Baroin 28 17 10 18 24 54 67 24
Stéphane Le Foll 26 37 20 52 44 14 11 9
Martine Aubry 25 56 51 60 18 7 6 6
Arnaud Montebourg 25 40 35 45 23 14 12 18
Valérie Pécresse 24 14 7 19 25 49 57 13
Richard Ferrand 24 15 3 24 58 22 19 7
Najat Vallaud-Belkacem 23 44 27 59 23 6 4 5
Manuel Valls 23 17 10 24 43 22 20 12
Nicolas Sarkozy 22 7 6 6 20 48 63 31
Olivier Besancenot 21 44 54 35 11 6 5 17
Marine Le Pen 21 9 12 7 7 20 22 87
Marion Maréchal Le Pen 21 8 10 6 8 26 28 78
Nicolas Dupont-Aignan 21 13 13 14 9 32 30 50
Marielle de Sarnez 19 18 11 21 35 18 8 10
Marisol Touraine 19 30 16 44 28 8 4 6
Laurent Wauquiez 19 8 8 9 15 42 52 23
François Fillon 18 6 9 5 9 50 61 12
Yannick Jadot 18 33 21 36 22 11 9 6
Pierre Laurent 15 30 30 28 13 6 5 7
Florian Philippot 15 7 8 5 8 14 16 57
Jean-François Copé 14 10 5 13 13 20 26 17
Jean-Christophe Lagarde 14 11 6 13 16 23 22 10
Jean-Christophe Cambadélis 9 19 16 23 10 2 1 6



Suivez l’actualité de Harris Interactive sur :

Contacts

www.harris-interactive.fr Facebook Twitter LinkedIn

Contacts Harris Interactive en France :
Jean-Daniel Lévy - Directeur du Département Politique & Opinion - 01 44 87 60 30 - jdlevy@harrisinteractive.fr
Laurence Lavernhe – Responsable de la communication - 01 44 87 60 94 - 01 44 87 60 30 - llavernhe@harrisinteractive.fr

Merci de noter que toute diffusion de ces résultats
doit être accompagnée des éléments techniques suivants :
le nom de l'institut, le nom du commanditaire de l’étude,
la méthode d'enquête, les dates de réalisation et la taille de l'échantillon.

http://www.harrisinteractive.fr/
https://www.facebook.com/Harris-Interactive-France-123849054376099/
https://twitter.com/harrisint_fr
http://click.sales.harrisinteractive.com/?ju=fe231778746d0675711372&ls=fdbc15747660067c701d757c6c&m=fef51674726302&l=fe511578736101797d1d&s=fdfe15727466057b7c1c7076&jb=ffcf14&t=#_blank
mailto:jdlevy@harrisinteractive.fr
mailto:llavernhe@harrisinteractive.fr

